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令和４年２月三浦市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 令和４年２月 15日（火） 午後３時 10分～午後４時 08分 

 

○場  所 三浦市民交流センター 研修室 

 

○次  第 

１ 開  会 

２ 会議録の承認 

３ 署名委員の指名 

石 毛 浩 雄 委員、 廣 瀬 牧 実 委員 

４ 教育長報告 

 ⑴県立高校の入試について 

 ⑵新型コロナウイルス感染症の対応の変更点について 

 ⑶学校行事について 

５ 報告事項 

⑴令和４年１月の後援名義等使用について 

⑵三浦市学校教育ビジョン地域協議会等について 

 ６ 審議事項 

  ⑴議案第２号 令和３年度三浦市一般会計補正予算（第 11号）に関する申出について 

  ⑵議案第３号 令和４年度三浦市一般会計予算に関する申出について 

  ⑶議案第４号 県費負担教職員の人事異動について 

  ⑷議案第５号 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 29条の規定に基づく意見聴取

について 

 ７ その他の事業について 

  ⑴令和３年度市内小・中学校卒業式について 

  ⑵三浦市社会教育講座「親子農業体験教室」の開催について 

  ⑶三浦市社会教育講座「サタデーボックス 子ども将棋教室」の開催について 

 ⑷三浦市社会教育講座「サタデーボックス したうら子ども囲碁教室」の開催について 

 ⑸三浦市社会教育講座 子ども料理教室の開催について 

７ その他 

８ 閉  会 
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○出席委員（４名） 

教 育 長  及 川 圭 介 

   委    員  石 毛 浩 雄 

  委    員  石 崎 勇 吾 

  委    員  廣 瀬 牧 実 

 

○欠席委員（１名） 

  教育長職務代理  越 智 康 一 

 

○説明のために出席した職員 

教 育 部 長  増 井 直 樹    教 育 総 務 課 長  塚 本 孝 治 

学 校 教 育 課 長  高 梨 真 一    学 校 給 食 課 長  武 田 健 二 

文化スポーツ課長  岡 部 隆 二    南下浦市民センター館長  松 井 住 人 

青少年教育課長兼図書館長  平 松 恭 輔 

 

○事務局出席者 

教育総務課教育総務グループリーダー  長 島 正 紀 

 

○傍   聴（０名） 
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              ◇ 午後３時 10分 開会 ◇                

 

○及川教育長  ただいまより令和４年２月三浦市教育委員会定例会を開会いたします。 

  越智職務代理より欠席の連絡がありましたのでご報告します。 

まず、はじめに会議録の承認を行います。 

会議録の案につきましては、すでにお手元に送付してございますが、本案修正等に関する皆

さまのご意見を頂戴したうえで、誤字脱字等の修正については教育長一任とすることについて

ご承認いただきたいと思います。 

修正等のご意見があれば、ご発言をお願いいたします。いかがでしょうか。 

 

（発言等なし） 

  

○及川教育長  よろしいでしょうか。なければお諮りします。 

会議録について、別添「令和４年１月の三浦市教育委員会定例会 会議録」のとおりとする

ことについて、併せて、誤字脱字等の修正については教育長一任とすることについて、ご異議

ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○及川教育長  はい。ご異議ないようですので、会議録についてそのようにいたします。 

本日の定例会の会議録署名委員に石毛委員と廣瀬委員を指名いたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

○及川教育長  それでは、次第４「教育長報告」として、私から報告をさせていただきます。 

  まず、県立高校の入学者選抜につきましては、学力検査が本日行われております。新型コロ

ナウイルス感染症の心配もありましたが、市内中学校３校で受験を予定していた生徒全員が無

事に受験できました。 

  次に新型コロナ感染症の関係ですが、まん延防止等重点措置が延長されました。市内でも感

染者数が多い状況です。そのような中、神川県教育委員会から２月７日付けで「オミクロン株

の感染拡大に伴う市町村立学校における臨時休業等の当面の対応について」の通知が出されま

した。 

  三浦市もそのことを受けて、これまでの対応を変更しましたことを保護者にもお知らせした

ところです。まず学級閉鎖等の対応については、これまでは１名感染者が出ますと濃厚接触者

の特定、校内の消毒のために２日間臨時休業しておりましたが、直近の３日間に学級で陽性者

が 10％以上確認され学級内で感染が広まる可能性が高い場合は教育委員会と学校で協議をし、

３日間学級閉鎖とするように改めております。直近の３日間の陽性者の合計人数となりますの

でそれ以前の人数は含めないことになります。なお、直近の３日間と言っても当該児童生徒が

登校していなかった場合も人数に含めないこととなります。 

  また、他のクラスや他の学年で陽性者が確認された場合は教育委員会と学校で協議し判断す

ることとします。 
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  その他の行事として、前回もお話ししましたけれど中学校３年生の修学旅行が中止になり、

その代替行事として計画し実施する方向で準備をしております。ただし現在の状況から県外へ

行くことや泊（はく）を伴うものについては行わないように各学校で考えてもらうようにして

います。コロナ禍ではありますが、子ども達には充実した学校生活を送って欲しいと思ってお

りますので、学びの保障とあわせて行事等の実施によって思い出に残る学校生活ができるよう

に教育委員会としても学校を支援してまいりたいと思っております。 

  教育長報告については以上になります。 

ご質問等があればお願いします。 

 

（発言等なし） 

 

○及川教育長  続きまして、それでは、次第５「報告事項」に入りたいと思います。令和４年

１月の後援名義等使用について、報告をお願いいたします。 

 

○塚本教育総務課長  令和４年１月の後援名義等使用について、報告をいたします。 

議案資料１ページ、資料１をご覧ください。令和４年１月に資料記載の学校教育課関係２件、

文化スポーツ課関係３件の申請があり、後援名義使用の承認をいたしました。 

内容等についてご質問・ご不明な点がございましたら、ご質問ください。 

 

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等ございましたらお願いいたします。 

 

○及川教育長  №４の教育長賞の追加承認したものは三浦市の子どもに該当があった場合のも

のですか。 

 

○増井教育部長  必ずしも三浦市の子どもでないといけないものではなく決まりがあるわけで

はないようですが、横須賀法人会さんにはご配慮いただいているようです。 

 

○及川教育長  ふさわしい人がいない場合は「該当者なし」となるわけですか。 

 

○増井教育部長  そのとおりです。 

 

○及川教育長  その他になければ、続きまして、三浦市学校教育ビジョン地域協議会等につい

て、報告をお願いします。 

 

○塚本教育総務課長  三浦市学校教育ビジョン地域協議会等について、口頭報告いたします。 

  地域協議会については、現在、アンケートの実施待ちの状況にありまして、開催はしており

ません。次回の開催はアンケート集計結果をもって、一次報告をしたいと考えております。 

また、教職員向けアンケートにつきましては、２月 14日(月)に各学校へ配布いたしまして２

月 28日(月)を提出期限としています。 
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また、保護者向けアンケートにつきましては、庁内検討会議、検討班を持ちまして、再度の

確認をしています。その後、庁内検討会議（副市長以下部長級）で確認していただく予定で進

めています。報告は以上です。 

 

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等ございましたらお願いいたします。 

 

○及川教育長  集計についてはどのくらいの期間がかかりますか。 

 

○塚本教育総務課長  今回のアンケートにつきましては、AIOCR（AIを使った OCRでの読取）

を使用して集計を考えておりますので、単純な集計では半日程度でできるのではないかと思い

ます。 

 

○及川教育長  それでは、つづいて、次第６「審議事項」に入りたいと思いますが、その前に

ここで会議の非公開についてお諮りします。 

議案第２号から議案第５号の４件につきましては、三浦市議会定例会への提出案件及び、人

事に関する案件になりますので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14条第７項ただ

し書きにより非公開としたいと思いますがご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○及川教育長  ありがとうございました。 

  ご異議ないようですので、議案第２号から議案第５号の４件については、「その他」のあと

非公開での審議といたします。 

 

○及川教育長  つづいて、次第７「その他の事業について」ですが、まず、令和３年度市内小・

中学校卒業式について、説明をお願いします。 

 

○高梨学校教育課長  令和３年度市内小・中学校卒業式について、ご説明します。 

  議案資料 14ページ、資料６をご覧ください。 

  昨年度、一昨年度と新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点から来賓の出席をご遠慮いた

だき、規模を縮小し、時間を短縮して実施してまいりました。令和３年度の卒業式につきまし

ては、基本的な考え方として、卒業式はかけがえのない行事であり、必要な感染防止対策を行

ったうえで実施するとし、人数制限に関しましては状況を鑑み判断するとしました。現時点で

は昨年度並みを想定しております。来賓につきましては PTA役員及び教育委員会のみとする。

という形で考えております。教育委員の皆さんにおいては来賓として出席していただきたいと

考えております。このことから教育委員の皆さんにはどの学校に出席していただけるか決めて

いただきたいと思います。 

  よろしくお願いします。 
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○及川教育長  説明は終わりました。今年については「できることはやっていく」として卒業

式に多くの来賓の方を招くことはできませんけれど教育委員の皆さんについてはそれぞれの学

校に行っていただき、式の様子をみながらご挨拶をお願いしたいと思います。 

 

○石崎委員  在校生や保護者の出席はどうなるのでしょうか。 

 

○高梨学校教育課長  在校生につきましては体育館の規模によりますが、密にならないように、

それぞれの学校の児童生徒数にもよると思います。保護者につきましては昨年度同様に１家庭

２名までとしております。 

 

○及川教育長  学校の規模、体育館の広さによって多少違いがでてくるかもしれません。 

 

（各委員 協議） 

 

○及川教育長  それでは、卒業式以外のその他の事業については説明を省略させていただきま

すが、ご質問等ありましたらお願いします。 

 

   （発言等なし） 

 

○及川教育長  つづいて、次第８「その他」に入りたいと思います。 

事務局から何かありますか。 

 

   （特になし） 

 

○及川教育長  続いて教育委員の皆さんから何かございますか。 

 

○廣瀬委員  ある保護者の方からお話を伺ったのですが、子ども達にいじめのアンケートをし

ていると思うのですが、アンケート自体はとても良いことだと保護者の方も受け止めていらっ

しゃいますが、子ども達が答えたアンケートの内容が「学校内でどのように扱われているのか。」

ということと「学級担任だけではなく学校全体で共有してもらえているか。」 

  以上のことについて教えていただければと思います。 

 

○高梨学校教育課長  いじめに関するアンケートは学校によって頻度は違いますが、アンケー

トを実施した際は学年や児童指導、生徒指導の中で共有がされ複数の教員で対応することにな

ります。 

 

○廣瀬委員  記入したアンケートは返却されるものですか、それとも学校で管理となりますか。 

 

○高梨学校教育課長  学校で保管されていると思いますが確認しておきます。 
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○廣瀬委員  その方の話を伺った印象ではアンケートで答えた子どもの意見や気持ちがあまり

学校の中に受け入れられていないように感じられましたのでお聞きしました。 

  また、アンケートで少し気になるようなことがあれば教育委員会にも報告がきていますか。 

 

○高梨学校教育課長  事案で問題があるような場合は教育委員会に報告を受けています。 

 

○及川教育長  いじめのアンケートについては早期発見、早期対応ということを学校も承知し

ておりますので、そのことを踏まえて対応しています。もし気になるようなことがありました

ら学校に相談していただくのがよろしいのではないかと思います。 

 

○及川教育長  他にないようでしたら、以上で、「その他」を終了します。 

  続きまして、次第６審議事項については、非公開での審議になります。 

なお、教育委員会定例会については、関係職員以外が退室したままで終了いたします。 

それでは、次第６「審議事項」に入りたいと思います。 

議案第２号「令和３年度三浦市一般会計補正予算（第 11号）に関する申出について」、を議

題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

 

○塚本教育総務課長  議案第２号「令和３年度三浦市一般会計補正予算（第 11号）に関する申

出について」ご説明いたします。 

  本案件は、令和３年度三浦市一般会計補正予算（第 11号）につき、資料記載のとおり申出を

することについて承認を求めるものです。 

  補正の内容ですが、歳入予算のうち国庫補助金について、補正前の予算額 13,727 千円から、

5,175千円を増額するもの、歳出予算のうち、教育費の補正前の予算額、855,910千円に、17,731

千円を増額し、補正後の予算額を、873,641千円にするものです。 

  補正事業の内容ですが、教育振興小学校・中学校管理運営事業では、学校の感染症対策等を

講じる取組及び児童生徒の学びの保障をするための取組を実施するに当たり消耗品等の購入経

費を補助するもの。 

  学校給食事業では、新型コロナウイルス感染症による臨時休校等により給食が不要となった

保護者に対して、食材料費等を返還する学校給食会を支援するため補助をするものでございま

す。 

  スポーツ施設運営管理事業では、新型コロナウイルス感染症による休館等の影響を考慮し、

指定管理者を支援するため補助をするものです。 

  説明は以上です。ご審議をお願いいたします。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等ございましたらお出しいただきたいと思います。 

いかがでしょうか。 

 

○塚本教育総務課長  追加で説明させていただきます。 
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  第２表の繰越明許費の補正ですが、教育振興小学校管理運営事業で 7,650千円、教育振興中

学校管理運営事業で 2,700千円、学校給食事業で 3,531千円を令和４年度予算に繰り越しする

ものです。 

 

○及川教育長  学校給食費のことで新型コロナの関係で休んだ場合は返金することになってい

ると思いますが、現在何名ぐらいか分かりますか。 

 

○武田学校給食課長  現時点での人数の把握はできておりませんが、学校の休校が３校、学級

閉鎖が９校で 14学級になります。 

 

○及川教育長  繰越明許されたそれぞれの事業内容の説明をお願いします。 

 

○増井教育部長  小学校費及び中学校費は、新型コロナ感染症対策の消耗品費等の購入となり

ます。これは国の令和３年度補正予算であり市も令和３年度の補正予算となりますが、実際の

購入にあたっては令和４年度になってからのものになりますので繰越明許させていただくもの

です。学校給食費につきましては、令和３年度中に予定していた工事の入札で金額が折り合わ

ず、再度入札をかけるために令和４年度に繰越をするものになります。 

 

○及川教育長  その他、いかがでしょうか。 

 

○石毛委員  １校あたり 90万円程度だと思うのですが、消耗品はどのようなものを考えていま

すか。 

 

○増井教育部長  学校長が柔軟に活用できるよう学校への補助金を予定しておりまして、それ

ぞれの学校で考えられるものを購入していただきますが、消毒用アルコール等が考えられます。 

 

○石毛委員  各学校の裁量によって購入できるものですか。 

 

○増井教育部長  柔軟に考えられますが、国の補助金を活用するものになりますので、その目

的に合った物ということにななります。 

 

○及川教育長  その他、いかがでしょうか。なければお諮りいたします。 

議案第２号「令和３年度三浦市一般会計補正予算（第 11号）に関する申出について」、原案

のとおりとすることについて、ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○及川教育長  ありがとうございます。 

ご異議ないようですので、そのように決しました。 
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○及川教育長  続きまして、議案第３号「令和４年度三浦市一般会計予算に関する申出につい

て」、を議題といたします。 

  事務局より説明をお願いします。 

 

○塚本教育総務課長  議案第３号「令和４年度三浦市一般会計予算に関する申出について」ご

説明いたします。 

  議案・資料５ページ、資料３をご覧ください。 

  本議案は、令和４年三浦市議会第１回定例議会で議決を得るべき事案である令和４年度三浦

市一般会計予算につき、資料記載のとおり市長に申し出ることについて承認を求めるものです。 

  まず歳入についてでございます。令和３年度に比べ 47.56％増の５千８百 246千円を計上い

たします。大きな増額は、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金が主な理由です。 

  詳細内訳をご説明いたします。 

  教育使用料は、南下浦市民センター使用料、初声市民センター使用料、行政財産目的外使用

料など 533万５千円を計上しました。 

  教育費国庫補助金は、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金外、遺跡発掘調査

費補助金など３千 455万２千円を計上しました。 

  教育費県費補助金は、市町村事業推進補助金など 225万３千円を計上しました。 

  委託金は、かながわ学びづくり推進地域研究委託金 41万７千円を計上しています。 

  財産運用収入は、土地貸付収入など 212万８千円を計上いたしました。 

  教育寄付金は、教育総務費寄附金を 50万１千円計上いたしました。 

  基金繰入金は、奨学基金繰入金 632万円を計上いたしました。 

  貸付金元利収入は、奨学貸付金返還金 312万５千円を計上いたしました。 

  雑入は、日本スポーツ振興センター災害共済掛金保護者負担金など 264万６千円を計上いた

しました。 

  続きまして、歳出についてです。 

  教育総務費のうち教育委員会費は、429万８千円を計上いたしました。 

  事務局費は、奨学金支給のための経費など１億５千 647万５千円を計上いたしました。 

  教育指導費は、国際教育のために配置する ALT、障害児教育のための介助員賃金など４千 329

万４千円を計上いたしました。 

  小学校費のうち、学校管理費は、８千 954万３千円を計上いたしました。 

  教育振興費は、６千 711万３千円を計上いたしました。 

  中学校費のうち学校管理費は、５千 461万４千円を計上いたしました。 

  教育振興費は、４千 241万８千円を計上いたしました。 

  学校給食費は、１億７千 024万４千円を計上いたしました。 

  社会教育費のうち、社会教育総務費は、７千 007万７千円、文化財保護費は、440万６千円、

南下浦市民センター費は、485万３千円、初声市民センター費は、２千 113万５千円、図書館

費は、３千 125万円、青少年教育費は 335万１千円、市民ホール費は、３千 075万２千円を計

上いたしました。なお、青少年育成施設費の前年度との比較につきましては「皆増」と記載さ

れておりますが正しくは「皆減」となります。訂正をお願いいたします。 
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  保健体育費のうち保健体育総務費は、２千 109万２千円、体育施設費は、６千 566万３千円

を計上いたしました。 

  公立学校施設災害復旧費は、科目設定のため１千円を計上いたしました。 

  歳出予算の総額は、８億８千 057万９千円となり、令和３年度当初予算より 5.4％の増とな

りました。 

  説明は以上でございます。ご審議お願いいたします。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等ございましたらお願いしたいと思います。 

 

○石毛委員  初声市民センター費についてですが、令和３年度予算から増額している理由は何

でしょうか。 

 

○増井教育部長  初声市民センターにつきましては、電気設備であるキュービクルの老朽化に

より更新工事を予定しておりまして、そのため増額となっております。 

 

○及川教育長  なければお諮りいたします。 

  議案第３号「令和４年度三浦市一般会計予算に関する申出について」、原案のとおりとする

ことについて、ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○及川教育長  ありがとうございました。 

ご異議ないようですので、そのように決しました。 

 

○及川教育長  続きまして、先に、議案第５号「地方教育行政の組織及び運営に関する法律第

29条の規定に基づく意見聴取について」、を議題といたします。 

  事務局より説明をお願いします。 

 

○塚本教育総務課長  議案第５号「地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 29条の規定に

基づく意見聴取について」、ご説明いたします 

  本議案資料９ページ、資料№５をご覧ください。 

本案件は、令和４年度からの組織再編について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律

第 29条の規定に基づき三浦市長から意見を求められた、「三浦市職員定数条例の一部改正条例

議案」について、原案に同意する旨、お諮りするものです。 

  ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。こちらは前回の会議で議案であったものです。 

ご質問等ございましたらお願いします。 

 

   （発言等なし） 
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○及川教育長  なければお諮りいたします。 

  議案第５号「地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 29条の規定に基づく意見聴取につ

いて」、原案のとおりとすることについて、ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○及川教育長  ありがとうございました。 

ご異議ないようですので、そのように決しました。 

 

○及川教育長  続きまして、議案第４号「県費負担教職員の人事異動について」、を議題とい

たしますので関係職員以外は退出してください。 

 

（関係職員以外退出） 

 

○及川教育長  それでは、事務局より説明をお願いします。 

 

○高梨学校教育課長  【配布資料に基づき説明】 

 

○及川教育長  説明は終わりました。学校の管理職については以前から進めていますが、横須

賀、逗子、葉山、三浦の広域での人事を取り入れております。 

  ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

   （発言等なし） 

 

○及川教育長  なければお諮りいたします。 

  議案第４号「県費負担教職員の人事異動について」、原案のとおりとすることについて、ご

異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○及川教育長  ありがとうございました。 

ご異議ないようですので、そのように決しました。 

 

○及川教育長  それでは、これをもちまして、令和４年２月三浦市教育委員会定例会を閉会い

たします。 

ご協力ありがとうございました。 

 

               ◇ 午後４時 08分 閉会 ◇                


